

POLITIČNA DEJAVNOST NA DEŽELNI RAVNI V POLNI FAZI

Dvostranski sestanki med strankami večine znamenje bližnjega padca deželne odbora

Kljub kritikam o neučinkovitosti njihove vlade demokristjani vztrajajo, da je treba okrepi sodelovanje med strankami programske večine - Včeraj seja deželne odbora

Po krajšem presledku se je deželni svet zbral včeraj v središču tržaškega območja. Na začetku seje je predsednik sveta Colli dotaknil v tem trenutku zelo kočljivega vprašanja vojaških služnosti, po-drobneje streljaja na Monte Bivieri, kjer bi morale biti včeraj jutraj vojaške strelske vaje. Med drugim je zaželel, da bi se temu problemu čim prej zagotovila najboljša rešitev, vsekakor pa v duhu sodelovanja med vojaškimi in civilnimi oblastmi ter z upoštevanjem obojestranskih interesov.

Učinkovitejšega deželne odbora po drugi strani pa zadovoljila čim širše število strank sedanje programske večine, je osrednja tema dvostranskih sestankov med omenjenimi strankami, ki so na sporodu v teh dneh. Tako sta se v ponedeljek sestali delegaciji socialdemokratov in socialistov, včeraj jutraj delegaciji republikancev in socialistov; jutri bosta preverili svoja stališča delegaciji Krščanske demokracije in Slovenske skupnosti.

Kaj pa Krščanska demokracija? Kakšno so njene poglede in kakšne so njene ocene o zaključkih, do katerih prihajajo stranke programske večine na dvostranskih sestankih? Svoja stališča o tem vprašanju je stranka relativno večine v deželni svetovi prikazala na strankinem deželnem komiteju, ki je bil v ponedeljek v Pordenonu. Kakšno važnost daje KD temu vprašanju, nam kaže že dejstvo, da so se zasedanja udeležili vsi njegovi člani, prisotni so bili še podtajnik pri predsedstvu ministrskega sveta Bressani, predsednik deželne vlade Comelli ter poslanci in senatorji iz dežele. Glavno

poročilo je imel deželni tajnik Braida, ki je najprej v predkonkretni luči analiziral strankina notranja vprašanja, posebno pozornost pa je posvetil položaju v Furlaniji - Julijski krajini z ozirom na stališča, ki so jih zavzete nekatere stranke, ki podpirajo enobarni demokristjanski odbor. Deželni tajnik KD je predvsem poudaril, da je težko trditi, da bi emocijono in izredno stanje, v katerem je bil pred meseci dosežen programski sporazum, bilo že za nami; ravno tako je težko trditi, da bi bili vsi veliki problemi že rešeni. Zaradi tega je KD mnenja, da je treba sodelovanje med strankami programske večine še utrditi ter okrepi podporo enobarnemu demokristjanskemu odboru. Ta stališča je deželni komitej soglasno odobril. Deželni tajnik KD je v svojem poročilu nadalje poudaril, da je treba poživiti vsebino programskih sporazumov, ki temeljijo na solidarnosti deželnih demokristjanskih sil, poleg tega je treba izkoristiti vse potencial napredka in razvoja, ki je predviden v programskem dogovoru. (as)

O teh problemih pa je vsekakor govor na sestankih, ki so v teh dneh v teku med predstavniki strank programske večine. Od teh sestankov je v veliki meri odvisna usoda sedanje enobarne demokristjanske vlade, ki sloni na podpori večine demokristjanske enotnosti, se pravi na podpori KPI, PSI, PSDI, SSK in PRI. Komunisti in socialisti so že negativno ocenili dosežanje delovnega deželne odbora, kateremu predvsem očitajo preveliko počasnost in neučinkovitost pri reševanju vseh tistih nalog, ki izhajajo iz programskega sporazuma. Socialdemokrati in republikanci pa so s svoje strani izrazili pripravljenost stopiti v deželni odbor, kar sta tako KPI kot PSI odklonila, ker bi bile take rešitve brez vsebinskih premikov. Komunisti so še enkrat poudarili, da bi bilo treba prenehati z diskriminacijami do njihove stranke ter da bi morali tudi sami stopiti v deželni odbor.

Položaj je torej vse prej kot jasn, po drugi strani pa je deželni odbor pokazal precejšnjo neučinkovitost, zaradi česar so v njegovih vrstah potrebne nekatere spremembe. Kako priti do take rešitve, ki bi po eni strani privedla do sestave pripravljalni sestanki za tečaje «150 ur»

Pripravljalni sestanki za tečaje «150 ur»

Pred začetkom tečajev «150 ur» bodo sestanki udeležencev s predstavniki Sindikata slovenske šole in ravnatelji posameznih šol. Sestanki bodo potekali po naslednjem zaporedju:

- Za vpisane na srednje šole «Simon Gregorčič v Dolini» - v četrtek, 25. oktobra, ob 20. uri na šoli;
Za vpisane na srednje šole «Srečko Kosovel» na Opcinah - v petek, 26. oktobra, ob 18. uri na šoli;
Za vpisane na srednje šole «Ciril in Metod» pri Sv. Ivanu, «Evan Cankar» pri Sv. Jakobu in «Fran Erjavce» v Rojano - v petek, 26. oktobra, ob 18. uri na šoli «Evan Cankar»;
Za vpisane na srednje šole «Fran Levstik» na Proseku in «Igo Gruden» v Nabrežini - v petek, 26. oktobra, ob 19. uri v dvorani Igo Gruden na trgu v Nabrežini.
Razpravljalni bomo o poteku tečajev. Prosimo vse vpisane, da se sestanka gotovo udeležijo.

POZICIJSKE STRANKE V MILSKEM OBČINSKEM SVETU

Moti jih protifašistični duh komemoracije padlih

PSDI, PRI, KD in PLI odrekle udeležbo na svečanosti

Opozicijske sile, ki jim je na predna občinska uprava v Miljah boleč trn v peti, so se v predvolilni računici in z blagoslovom melonarskih križarjev spravile celo na mrtve. Načelniki svetovalskih skupin PSDI, PRI, KD in PLI so se v skupnem sporočilu potolžili javnosti, da jim je občinski odbor prečel udeležbo na prvonoembrski počastitvi padlih. To pa zato, ker naj bi ne hoteli privediti ustrezne svečanosti tudi za padle v vojnah, čeprav v protifašističnem duhu. Udeležbo na spominski svečanosti so odkrili tudi združenji «artiglieri d'Italia» ter «intermar» in krožek ACLI. Navedene stranke naj bi bile pristilne izstopiti iz enotnega pripravljalnega odbora, češ da občinski odbor ni upošteval volje večine.

kompromisno in da se bo že 2. novembra začelo dogovarjanje za spominsko svečanost v prihodnjem letu. Takšna je torej resnica.
Da gre pri vsem tem za grobo spekulacijo, kažejo še drugi znaki. Komemoracija padlih se v Miljah odvija enotno od 1. 1971 (prej je bila v režiji VZPI - ANPI) in v pripravljalnem odboru sta bila tedaj občinska uprava in Svet odpravnosti; v slednjem so bili tudi predstavniki strank ustavnega loka z izjemo PRI in PLI. Pozneje je iz sveta izstopila tudi KD. Korak do popolnega razkola je bil torej kratek in niti ne nepričakovan. Zanimivo bi bilo tudi vedeti, kakšno vlogo igra v miljskem lovu na čarovnice «Associazione artiglieri d'Italia» oziroma «Associazione Intermar». Gre za dve združenji z enim in istim vodstvom, nastali pred dve letoma, odkoder katerih je marsikaj nerazčiščenega. Poimenovali sta po Attiliu Chindussiju, padlem 1. 1942 na jugoslovanski fronti v italijanski vojaški sukni. Članstvo enega ali obeh združenj šteje v svoji sredi med drugim mnoga pri-padnika Lega Nazionale in sodelavca melonarskega glasila «Voce libera».

Značilno je, da načelniki svetovalskih skupin v miljskem občinskem svetu v svojem komunikativnem duhu dajo izključno občinski odbor, ne pa pripravljalnega odbora za komemoracijo. Še bolj zgovorno je to, da so se imeli na sestanku tega odbora za večino, medtem ko je bilo res ravno nasprotno. (dg)

Pokrajinski svet bo razpravjal o problemih Osima

Pokrajinski svet bo med jutrišnjo sejo obravnaval krajevne učinke italijansko-jugoslovanskih dogovorov s posebnim ozirom na vprašanja, ki so se porodila z »ospodarskim delom osimskega sporazuma. O zadevi je razpravljal pokrajinski odbor na ponedeljkovi seji, potem ko je svetovalec liberalne stranke predložil zadevno resolucijo. Na včerajšnjem sestanku načelnikov svetovalskih skupin pa je prišla do izraza razpoložljivost številnih političnih sil, da o tem problemu predložijo skupno resolucijo; možno pa je, da bo jutrišnja razprava pokrajinskega sveta zadevala različne dokumente.

Na seji odbor predstvom predsednika pokrajinske uprave Dr. Lucia Gherisija so tudi proučili uместnost pobude o ustanovitvi protifašističnega odbora. Predsedniku Gherisiju je bilo poverjeno, da s predlogom seznaniti načelnike svetovalskih skupin in da z druge strani vabe ustrezne stike s sindikalnimi organizacijami. Sprožil naj bi vrsto prireditve vzgojne narave o temi obrambe in potrjevanja vrednot demokracije ter odgovornosti.

Izdelali so končne predloge za preosnovno bivše Vetrobe

Besedo ima sedaj industrijec Landini, ki bi moral zvišati lastno investicijo na skoraj 17 milijard lir - Odgovor do ponedeljka

Na sedežu tržaške prefekture je bil včeraj dopolnevo nov sestanek, na katerem je bil govor o zadevi bivše steklarne Vetrobe. Že takoj na začetku lahko rečemo, da ni prinesel nobene bistvene novosti, ki bi ta že emblematični problem tržaškega gospodarstva premaknil z mrtve točke. Sestanek je bil zgolj tehnične narave; v glavnem se je razpravljalo o tehnični in finančni plati preosnove bivše steklarne.

Preusmerjena avtobusna proga št. 11

Konzorcijalno podjetje za prevoze sporoča, da bo zaradi del v Ul. Pietà, od danes avtobus št. 11, vozil po naslednji progi: Trg Ospedale - Ul. Massimo d'Azeglio - Ul. Pascolli - Ul. Rossetti.

Podjetje istočasno sporoča, da 31. t.m. zapade rok za zamenjavo starih vozniških listov in mesečnih vozovnic.

POPRAVEK

V podnaslovu k včerajšnjemu poročilu o nastopu reškega prosvetnega kulturnega društva Bazovica v Ricmanjihu se je vrnil tiskarski škrat. Večer je namreč organiziral krajevno PD Slavec, kot pravilno piše v članku, ne pa PD Slovenec, kot je pomotoma rečeno v omenjenem podnaslovu.

V PROTEST PROTI ODPUSTU 61 DELAVCEV V TURINU

Dveurna stavka kovinarjev in zborovanje na univerzi

Obsodba ukrepa turinskega koncerna, ki ima za cilj spodkopati zaupanje v organizirano delavstvo

Sedemdeset do osemdeset se jih je včeraj zbralo na zborovanju na univerzi, da bi v našem mestu istočasno z vsemi drugimi kraji po Italiji, odločno odgovorili na protidelavski sklep vodstva turinskega Fiat, da brez vsajih obremenilnih dokazov odpusti z dela 61 uslužbenec, ki so zaradi nedolžnosti preklicane sprejemale nove delavce na delo. Zborovanje je moralo kronati včerajšnje protestno sindikalno akcijo, 2-urno vsedržavno stavko kovinarjev, ki jo je oklical vsedržavna federacija kovinarjev, a vsaj po številu njenih udeležencev ne moremo zapisati, da je v celoti doseglo svoj namen.

Vodovod in metanovod po industrijski oni

Potrebnih bo nad 3,5 milijarde lir - Pobuda sodi v deželni razvojni načrt - Metan končno v Dolino

Ta dni je bil storjen prvi pomembnejši korak na poti k načrtovani industrializaciji področja, ki se razteza med milsko in dolnisko obco. Tržaško občinsko podjetje ACEGA je namreč predložilo ustanovi EZIT splošni načrt o speljavi vodovoda in metanovoda, ki bosta preskrbeljala dolino Oreha, Milje in Dolino.

Ustrezna dela bodo razdeljena na štiri faze, stala pa bodo predvidoma nad tri milijarde in pol lir. Izvedbeni načrt za prvo fazo, ki ga je ustanova za industrijsko cono že odobrila, vsebuje tako položitev vodovodne cevi na kake štiri kilometre dolgem osekmu med Trgom Cagni in železniškimi rezervarjem, kakor namestitve dela cevovoda za zemeljski plin v dolžini 895 metrov med križiščem ceste za Stramar ter Ul. Flavia in Zavljami. Izdatki za izpeljavo prve faze del bodo znašali dobro poldrug milijardo lir.

V naslednjih treh fazah bodo postavili vodni hranilnik zmogljivosti okrog 5.000 kubičnih metrov, dekompresijsko kabino in sedeva še preostale vodovodne in metanovodne cevi. Licitacija za oddajo del bo šele potem, ko bo načrt odobril tudi

Razstava zamejskega mladinskega tiska v Sežani

Jutri, 25. t.m. bo ob 18. uri v Sežani otvoritev razstave zamejskega mladinskega tiska, ki jo v okviru prireditve ob mednarodnem tednu organizira Kosovelova knjižnica v Sežani. Na sporedu je tudi slika s slikarjem Klavdijem Pieterom in pesnikom Miroslavom Šuto. Razstava bo odprta do 1. novembra.

Razstava Renata Dana v palači Costanzi

Jutri bo v palači Costanzi otvoritev antološke razstave slikarja Renata Dana. Razstavo organizira tržaška občina ob priliki prve občinske slikarske smrti. Razstavljeno bodo dela, ki jih je tržaški umetnik ustvaril skozi vsa leta svojega ustvarjalnega ustvarjanja, z začetka njegovih ustvarjalnih poti, do del, ki jih ustvaril v zadnjih letih življenja. Na razpolago bo tudi bogata fotografirana katalog s članki Roberta Damianija, Giulia Montenera, Ketty Danae. Razstava Danae, kolozelj, oil, temper in risb bo odprta do 25. novembra.

Duo Serafin-Urdido na glasbenih srečanjih

Jutri ob 18.30 bo v okviru Glasbenih srečanj v baziliki sv. Petra na sporedu drugi koncert Duo Serafin-Urdido v skladbi za violončelo, klavir, violončelist Pietro Serafini iz Trevisa je diplomiral na konservatoriju «B. Marcello» v Benetah v razredu prof. Venedramija in je že uveljavil na mednarodni ravni tako kot solist kakor tudi kot dirigent komornega orkestra Solisti Veneti. Sicer je zaposlen kot profesor na beneškem konservatoriju. Beneški učitelj Michelu Urdido je študiral klavir pri prof. Itallji Biagi na beneškem konservatoriju. Zmagala je na več tekmovaljih in se pravi kot solistka kot solistka in kot dirigentica komornih orkestror.

Šolske vesti

Državna poklicna šola za inženirstvo in obrt sporoča staršem, da bodo danes, 24. t.m., ob 18. uri v sedežu učiteljskega A. M. Slomana dnevnega združenja staršev s sledenjo vsebino redom: 1. volitve za razredne svete 2. predlog za poimenovanje šole 3. nujni problemi šole (prostorski urniki itd.).

Prispevki

V spomin na Alojziju Furlan Turina daruje Zora Fabjančič 5.000 lir za Slovenski klub. Ob 33. obletnici smrti Karla Kosača darujejo žena Slava ter otroci 10.000 lir za Dijaško matiko. V spomin na Marijo Vodopivec daruje Andrej Metlika z družino 10.000 lir za PD Lipa iz Bazovice. V spomin na Leopolda Pertolta daruje družina Poljšak 20.000 lir za TPK Sirena. Namesto cvetja na grob Leopolda Pertolta daruje Katarina Kenda 5.000 lir za TPK Sirena. V spomin na Leopolda Pertolta daruje Stanko Pertot 10.000 lir za TPK Sirena. V spomin na strica Pejoja daruje družina Hrvatvič 10.000 lir za spomenik padlim v NOB iz Radejmanj.

ZAHVALA

Medtem ko v miru in luči božji počiva naša dobra žena, mama in nona

MARIJA KRALJ por. MILIČ

se ganjeni od tolikih izrazih sočustvanja iskreno zahvaljujejo vsem

mož Angel, sin Oskar, hči Norma z družinami in drugi sorodniki

Trst, 24. oktobra 1979

61 z dela. Jasen cilj tega ukrepa je spodkopati zaupanje v organizirano delavstvo ter ga osliniti, da bi imeli tako delodajalci proste roke pri samovoljnem upravljanju tovarn in podjetij. Prav tako se mora delavski razred zavedati zelo težkega trenutka, ki ga sedaj prebija ter odločno odgovoriti na mahinacije industrijevce Agnellijevega tipa. (šč)

Rajonski svet za Rojan - Greto-Barkovlje se bo v petek, 26. oktobra, sestal na svojem sedežu ob 17.30.

NATEČAJ TRŽAŠKE OBČINE

Tržaška občina je razpisala javni natečaj za tri mesta uslužbenecov pri pogrebem podjetju. Za predstavitelj k natečaju so predvideni naslednji pogoji: kandidat ne sme biti mlajši od 18. leta, ne sme pa presegati 35. leta starosti; imeti mora potrdilo, da je končal obvezno šolo.

Prošnje je treba oddati do 26. oktobra 1979 na občini na uradu Splošnega protokolara. Za vse ostale informacije se zainteresirani lahko obrnejo na urad za sprejemanje vseh v občinski palači, drugo nadstropje, soba št. 93.

Motocikel v fiat 124, ki je obračal na cesti

Na cesti, ki pelje ob tovarni Veliki motorje, se je včeraj popoldne 38-letni Romano Marin iz Ul. del Prato 6 s svojim motokolkom zalezel v fiat 124, ki je prav takrat obračal na cesti. Pri padcu se je Marin udaril po nogah in prsih, zdravnik mu glave bolnice pa domnevajo, da si je tudi zlomil levo roko. Ozdravel bo v 40 dneh. Fiat 124 je upravljal 53-letni Mario Dudine iz Križa 478.

Trčenje na trbiški cesti

V sinočnjem trčenju lancia bete beneške registracije in tržaškega golfa VW na trbiški cesti v višini opeca za Katinaro se je resneje ponesrečila sopotnica v tržaškem avtomobilu 27-letna Serena Bonifacio por. Pignolo iz Ul. Veltro 15, ki so jo sprejeli pozneje na zdravljenje na ortopedski oddelek glavne bolnice s prognozo okrevanja v 15 dneh. Nesreča se je pripetila, ko je hotel beneški avtomobil zavili proti Katinaru ter je pri tem iz ne nepojasnih razlogov trčil v golf, ki je vozil v smeri proti Trstu. Vozniku in sopotnici v lancia beti ter vozniku golfa so v bolnici nudili le prvo pomoč.

40 kg težka železna cev mu je zmečkala prsta

V mehanični delavnici ladjedelnice sv. Marka v tržaškem pristanišču se je včeraj hujše ponesrečil 47-letni delavec Bruno Rebuta iz Ul. Rapicio 3. Rebuta je med delom zadel v levo roko približno 40 kg težka železna cev, ki mu je zmečkala prstane in meznec. Okreval bo v 30 dneh.

Tržaška občina in vietnamski begunci

V odgovor na vprašanje, ki so ga komunistični občinski svetovalci Spetič, Poli in Monfalco navstoli 10. septembra tržaškemu županu, da bi izvedeli za pobude tržaške občine v prid indokitskim beguncem, je včeraj občinska Pia Frausin pisмено obvestila, da sicer občina nima nobenih pristojnosti v tej zvezi kljub temu pa so se oblasti že od vsega začetka zanimale za usodo vietnamskih beguncem. Med drugim je begunec v taboščini na Padricah obiskal tudi župan Cecovini.

Na zadnji seji pred novimi volitvami je odbor Zdrženja obrtnikov tržaške pokrajine podal podroben pregled delovanja združenja v zad-

NOVI PREDPISI PO SKLEPU DEŽELNEGA ODBORA

V tržaški občini že ogrevajo domove po največ 14 ur dnevno

Petrolejske družbe po vsej verjetnosti ne bodo mogle dobiti po-rabnikom niti tolikšne količine goriva, kot so jo preteklo sezono

Deželni odbornik za industrijo Rinaldi je včeraj poslal tržaški občini in prefekturi kopijo sklepa o novih normah centralnega ogrevanja v mestu, ki ga je sprejel deželni odbor pred prejšnjim tednom. S sklepom je v bistvu deželni svet privolil, da uvrstijo tržaško občino v klimatski pas E (prej je bila uvrščena v pasu D) ter tako dovolijo Tržčanom, da začnejo centralno ogrevati svoja stanovanja že z dnem, ko je stopil sklop v veljavo (18. oktobrom), medtem ko, če bi bila občina še na-

dalje uvrščena v pasu D, bi lahko začeli ogrevati stanovanja šele s 1. novembrom. Uvrstitev v pas E omogoča tudi Tržčanom, da lahko ogrevajo stanovanja 14 ur dnevno, če bi obvezljala prvotna uvrstitev (v pasu D) bi morali ogrevati poslopja le 12 ur. Tudi v tržaški občini, kot v vseh drugih občinah, bo dovoljeno ogrevanje vse do 15. aprila, lastniki stanovanj pa lahko ogrejejo svoje domove do največ 20 stopinj Celzija.

Dežela je lahko spremenila uvrstitev tržaške občine iz prvotnega klimatskega pasu D v klimatski pas E na podlagi določil, ki jih vsebuje vladni dekret o omejevanju energetske porabe. Vladni dekret »amreč dopušča, da dežela same sprejmejo norme, predvidene za določena področja, naseljena središča in za določene kategorije poslopij. S podrobnim poznavanjem krajevni situaciji je bila tako deželi dana možnost, da ukrepa po svoji uvidevnosti v prid prebivalstva določenih področij (Karnije, nekaterih občin v Furlaniji in tudi tržaške občine). Tržaško občino so uvrstili v pas E zaradi njene izredne lege in zaradi njenih klimatskih posebnosti. V tržaški občini je med različnimi

govine bodo zaprte razen cvetličarn, mlekarin in pekarn, ki bodo dopolnevo odprte. Petek, 2. novembra - Vse trgovine bodo odprte normalno, razen trgovin s sadjem in zelenjavo in mesnic, ki bodo odprte po predpisanem urniku, od 7.40 do 13.00 in od 16.30 do 19.00. Sobota, 3. novembra - Vse trgovine bodo zaprte razen cvetličarn, mlekarin in pekarn, ki bodo dopolnevo odprte. Ponedeljek, 5. novembra - Vse trgovine bodo odprte dopolnevo in popoldne, razen pekarn, ki bodo popolnoma zaprte. Sadej in zelenjava, mesnice in ribarnice bodo odprte normalno. Sadej in zelenjava 7.40 - 14.00. Ribarnice 8.00 - 14.00. Mesnice 7.40 - 13.00. Sreda, 31. oktobra - vse trgovine bodo odprte tako dopolnevo kakor popoldne. Trgovine s sadjem in zelenjavo in mesnice pa bodo odprte od 7.40 do 13.00 in od 16.30 do 19.00. Četrtek, 1. novembra - Vse tr-

URNIK TRGOVIN MED PRAZNIKI

Združenje trgovcev je objavilo urnik trgovin ob prihodnjih praznikih. V ponedeljek, 29. oktobra, bodo vse trgovine odprte vse dan, tako dopolnevo kakor popoldne. Izvzete bodo pekarne, ki bodo popolnoma zaprte. Trgovine s sadjem in zelenjavo, ribarnice in mesnice bodo odprte normalno. Sadej in zelenjava 7.40 - 14.00. Ribarnice 8.00 - 14.00. Mesnice 7.40 - 13.00. Sreda, 31. oktobra - vse trgovine bodo odprte tako dopolnevo kakor popoldne. Trgovine s sadjem in zelenjavo in mesnice pa bodo odprte od 7.40 do 13.00 in od 16.30 do 19.00. Četrtek, 1. novembra - Vse tr-

DRUGE VESTI NA ZADNJI STRANI

AVTOMOBIL IN ČLOVEK

Pišeta: I. FISCHER
V. TAVČAR

RADIO VELEVA IZIJA

VOZILI SMO ZA BRALCE PRIMORSKEGA DNEVNIKA RITMO: MAJHEN ZUNAJ, VELIK NOTER

Fiatova limuzina nižjega srednjega razreda je prostora in udoben avto - Dobra oprema in lega na cesti, zavore pa komaj poprečne - Cena (ključi v roke) različice 60 CL: 6.124.200 lir

Pred dobrim letom je turinska avtomobilska hiša predstavila italijanski in mednarodni javnosti svoje novo vozilo nižjega srednjega razreda (ritmo) kot naslednika zelo priznane in dobro uveljavljenega modela 128, enega izmed najbolj razširjenih avtomobilov na italijanskem in tudi na evropskem tržišču. Se bo ritmo uveljavljal tako kot njegov prednik? Bo ustrezal poprečnemu italijanskemu avtomobilistu? Odgovor je zaenkrat še zelo tvegan, čeravno gre turinski avto še kar dobro v prodajo; pripomniti pa je vendarle treba, da s svojo obliko preseneča, saj se od zunaj zdi majhno in nekak nenavadno vozilo.

Ritmo se po stilistični zasnovi odzira ostro razlikuje od ostalih Fiatovih modelov, še zlasti od kar se je turinska hiša tudi v najnovejših modelih vrnila k dokaj klasični in anonimni stilistični zasnovi svojih vozil. S svojo nekoliko okroglasto in obnem klinasto karoserijo polkombija ritmo ni anonimno vozilo, glavna stilistična značilnost, na kateri se o-ko najprej ustavi, pa sta vsakakor prednji in zadnji plastični odbi-aci. Pred Fiatom so druge avtomobilske hiše že uporabljale sintetične materiale za odbijanje. Fiat pa je vsakakor prva, ki je zgradila vozilo cel nosil iz tega materiala. Po naši oceni je, sti-

liščno vzeto, vozilo uspešno do- kaj dobro, na prvi pogled pa se vsakakor zdi znatno manjše kot je v resnici.

To voznik opazi šele, ko se se- za volan. Če se na zunaj ritmo zdi majhen, je noter nadporečno prostora. Voznik in potniki, zlasti, če so v avtu v štirih, se ne čutijo utesnjeni, prostora je dovolj tako v dolžino kot v širino, le višina je nekoliko skrom- na, saj se visoki ljudje dotika- jo stropa z glavo. V različici CL je notranja oprema nedvomno do- bra glede na razred avtomobila, medtem ko je v cenejši različici L še kar poprečna. Ploščevina je vsakakor povsem prekrita, stoli so nekoliko trdi, vendar pa udob- ni in neutrudljivi. Tudi armatur- na plošča je zadovoljiva, čeprav ne dosega nemške popolnosti. Glavna stikala so vsa pri roki, grafična zasnova je jasna in voz- nik, ki ima vsaj nekoliko prakse s Fiatovimi avtomobili, se takoj znajde. Nekoliko bolj komplicir- no je nastavljanje zračenja, ozi- roma ogrevanja, vendar tudi te- ga se voznik hitro privadi. Neka- tere podrobnosti pa vendarle o- pozarjajo na malo nemarnosti pri montaži: prednji pepelnik je na primer zelo trd in voznik tve- ga, da ga zlomi, vselej, ko ga skuša odpreti.

Drugače pa je ritmo zelo udoben avto. Poleg sedežev znatno prispeva k udobju vzmetje (spre- jemljiv kompromis med potrebo po čimvečjem udobju in dobri le- gi na cesti), dobro zračenje in tih motor. Pozna se, da so po- svetili precej pozornosti aerodinam- iki avtomobila, saj tudi pri naj- večji hitrosti ni slišati neprijet- nih aerodinamičnih šumov. Ven- dar to velja le, dokler je cestišče asfaltno in gladko. Komaj ce- sta ni perfektna, že zapojejo raz- ni «ricki».

Legla na cesti je zelo dobra, če- prav ima pogon na prednjih kole- silih, je ritmo v ovinku dokaj nev- tralen avto in mu skorajda ni treba dodajati volana. Vselej u- bogljivo sledi vozniku in prizane- re marsikatero napako. Značil- nost vozila je precej počasen vo- lan, kateremu je treba vselej po- pomagati v ravnotežje lego tudi, ko zarezate vse štiri «brnce» pri počasni vožnji pa sploh teži k samozavijanju. Tudi prestava ro- čica ni povsem priročna; pretika- nje je včasih težavno, 3. in 5. prestava (za slednjo je potrebno doplačilo) pa sta nekoliko daleč.

V primerjavi z motorjem prvih modelov 128 je ritmo nekoliko bolj miren in sprošča moč pre-

cej postopno. V zameno pa je pro- žen in dobro utečen, saj ne po- kašljuje niti, če voznik brutalno pohodi plin pri hitrosti 30 km na uro v 5. prestavi.

Velika hiba pa so vsakakor za- vore; zavorna moč sistema je ko- maj poprečna, pri ostrem zavija- nju pa avto precej zanaša, včas- sih tudi tako, da se je treba po- šteno potruditi, da obdrži vozi- lo na cestišču. S servo ojačeval- cem zaviranja se je položaj ne- koliko zboljšal, zavore pa vendar- le niso med najbolj navdušujoči- mi lastnostmi avta.

Cena ni ravno zmerna: za raz- ličico 60 CL s peternimi vrati je treba odšteti 6.124.200 lir, za 65 CL s peternimi vrati pa 6.259.900. K temu je treba dodati še dopla- čila za nekatere nujne dodatke kot so ogrevana zadnja šipa in brisalec, varnostni pasovi in 5. prestava.

Alfetta 2.0 turbo dizel



Vse kaže, da so zaenkrat te- žave z dizelovim oljem mimo. Z razpoložljivostjo goriva je znatno naraslo tudi povpraševanje po di- zelskih avtomobilih, ki so bolj tr- pežni in ne onesnažujejo tako kot benzinski motorji. Italijanska hiša kupca pa najbolj mi- ka ceneno gorivo, saj stane dizelno olje znatno manj kot bencin. Z na- rušanjem se na razpolago na ita- lijanskem tržišču novo avto z dizel motorjem: alfetta 2.0 D turbo.

Kot pove že samo ime, so se izvedenci milanske avtomobilske hiše odločili za dizel motor s turbinskim polnilnikom na izpuš- ne pline. Turbinski polnilnik v znatni meri izboljša zmogljivosti motorja in, trdijo pri Alfa Romeo, znatno izboljša tudi storilnost, po- leg tega pa omogoča boljše hla- jenje. Poleg posebnih značilnosti in zmogljivosti AlfaVega dizla, o katerih bomo spregovorili čez tre- nutek, naj omenimo tudi dejstvo, da je bil izrecno zasnovan za tur- binski polnilnik in ni bil pozneje prilagojen novemu sistemu do- vajanja goriva. Moč je vsakakor ne- navadna za dizel: 82 KM z niti doolitrskim motorjem.

S italijansko močjo ni čudno, da je alfetta D po prostosti in po- škodbosti bolj slična avtu z ben- zinskim motorjem, kot pa z dizel- om. To dokazuje posešček (39,7 sekunde kilometer brez zaleta, 37,3 sekunde «lometer z zaletom v 5. prestavi) in hitrost (nad 155 km na uro).

TI IN MORJE

V PRIČAKOVANJU NOVEGA POMORSKEGA ZAKONA Dobiček še vedno gibalo navtike

Obračun 19. mednarodnega nav- tičnega velesejma v Genovi je o- bvezen za vsako pomorsko rubriko klub temu, da ni naš namen go- spodarska propaganda, a pred- vsem skrb, da bi našim bralcem približali morje in problematiko navične rekreacije.

V Genovi so razstavljali 1.462 plovil najrazličnejših vrst. Od teh je kar 61 odstotkov merilo izpod 6,50 metra, kar govorno prič- a, da so se proizvajalci strogo dr- žali zakona, ki predvideva uspo- sabljanje za plovba lastnikov gli- serjev in jadrnic, ki imajo nad tri tone. Italijansko normo smo večkrat kritizirali, saj smo pre- pričani, da je tonaza zelo relativ- na, da je za varnost pomemben človeški element. Zato bomo do o- nemoglosti ponavljali pravilo, naj se na morje poda le tisti, ki bo delno odpravil sedanje omejitve.

Vsi se strinjamo, da je sedanji italijanski pomorski zakon zastar- el in protisloven, kot kaže pa bo novega pogojevala predvsem skrb proizvajalcev za čimvečje dobi- čke, kar pa je nedopustno. Ko smo časniki vprašali, naj nam pokažejo osnutek, so se proizva- jalci izmikali, češ da je to preu- ranjeno in bi le škodovalo kon- čnim rezultatom. Kateri so ti re- zultati, je že njihovo izmikanje jasno povedalo. Sedaj lahko sa- mo pričakujemo, da nam po obi- čajni italijanski metodi pade za vrat nov zakon, ne da bi pristojni forumi sploh vprašali za mnenje razne specializirane revije, ki se najbolj poznajo želje in proble- me «rekreacijskih pomorščakov».

omejil prodaje, je le delno res- ničnega. Prodajo v glavni vrsti o- mejujeja predvsem denarna zmog- ljivost kupcev in njihova sposo- bnost upravljanja. Že drugi pod- tek, da je bilo jadrnic le 23,9 od- stotka, izpričuje ugotovitev, da je jadranje za Italijane prenapo- ren šport. Vsi najraje kupujejo motorne čolne ali gliserje, ker je njihovo upravljanje vsaj navi- dežno lažje. Sedež za volan in greš, kot da bi bil v avtomobilu. Če se potem zabavaš z drve- njem tik obale in ogroža življe- nje kopalcev, je to problem kaze- skega zakonika, če pa v neurju doživiš brodolov je to tvoja za- sebna zadeva.

V Genovi smo slišali proteste proizvajalcev, ki hočejo še pove- čati skrajno mejo 20 konjskih mo- čei za upravljanje brez usposabi- ljenja. Njihovo združenje je že pri- pravilo zakonski osnutek, ki bo delno odpravil sedanje omejitve.

Vsi se strinjamo, da je sedanji italijanski pomorski zakon zastar- el in protisloven, kot kaže pa bo novega pogojevala predvsem skrb proizvajalcev za čimvečje dobi- čke, kar pa je nedopustno. Ko smo časniki vprašali, naj nam pokažejo osnutek, so se proizva- jalci izmikali, češ da je to preu- ranjeno in bi le škodovalo kon- čnim rezultatom. Kateri so ti re- zultati, je že njihovo izmikanje jasno povedalo. Sedaj lahko sa- mo pričakujemo, da nam po obi- čajni italijanski metodi pade za vrat nov zakon, ne da bi pristojni forumi sploh vprašali za mnenje razne specializirane revije, ki se najbolj poznajo želje in proble- me «rekreacijskih pomorščakov».

V razvitem zahodnem svetu je Italija dokazala, da nima poslu- ha za navtiko, kar je pogojevalo in še pogojuje razmah tega razve- drila, ki je na žalost dostopno le redkim izbrancem, klub temu, da se položaj nekoliko izboljšuje. Na velesejmu smo videli le malo jad- rnic, ki bi bile dostopne širšemu krogu potencialnih kupcev in še- te so bile predvsem tuje proizvo- dne. Skoraj v celoti so bile od- sotne jadrnice brez krova, v ZDA jim pravijo «day boats». Ni pov- sem jasno zakaj. V tujini pred- stavljajo dober del vseh jadrnic, ki so za zabavo in krajše izlete

najprimernejše. Italijanski proiz- vajalci trdijo, da v Italiji ni zani- manja za tovrstna plovila. Po na- šem mnenju to ni res. Take ja- drnice so navadno poceni, ladje- delnice imajo dobiček samo, če je proizvodnja velika. Kot kaže pa pri nas to ni uresničljivo ker proizvajalci vztrajajo na elitnih ali izključno športnih jadrnicah. «Day boat» je tudi najprimernej- ša jadrnica za potorsko kampi- ranje, saj je lahko dovolj pro- storna, zanesljiva, z vitlom jo la- hko povlečemo na suho, preko nje pregrnemo šotorko in bolje spimo kot petičneži v svojih zbijajočih počitniških plovilih.

Množičnost torej italijanskih proizvajalcev ni pogodu. Naspro- tujejo pa ji tudi politični forumi, ker ne bi mogli več opravicevati pretirane davčnega pritiska, ki bo jadrnica nehala biti luksuzna dobrina.

AUTO GAS
PLINSKÉ INSTALACIJE
BEDINI — LANDI — TARTARINI
LOVATO
Cena naprave — brez montaže 180.000 lir
**VARNOSTNI VENTILI TESTIRANI
V JUGOSLAVIJI**
Plinske jeklenke vseh velikosti za vse avtomobile
Ročne in električne črpalke za polnjenje
plina v rezervoarje
NADOMESTNI DELI
AMAR
TRST
Ulica del Bosco 6 — TRST — tel. 741946
Nadomestni deli za FIAT — AVTORADIO
Dodatni deli za vse avtomobile

TEHNIŠKI PODATKI

MOTOR: štirivaljni, vrstni, nam- ečen prekop nad prednjo premo; gibna prostornina 1116 kubičkov, kompresijsko raz- merje 9,2:1, največja moč 60 KM pri 5.800 obratih, največ- ji navor 8,3 kpm pri 3.500 o- bratih, odmična gred v gla- vi; akumulator 12 V, 34 Ah.
PRENOS MOČI: motor spredaj poganja prednji kolesek; e- rozolna snaha sklopka, štiri- stopenski menjalnik, platišča 4 1/2 Bx13, pnevmatike 145 SR-13.

VOZ IN OBESE: limuzina za pet oseb, trojna ali petera vrata, samonosa karoserija; po- samitene McPhersonove obe- se; dvokrožni zavorni sistem, spredaj kolunt, zadaj bobni, ročna zavora na zadnji kole- sli; volan z zobato letvijo.

MERE IN TEŽE: dolžina 3,93 m, širina 1,65 m, medosna razdalja 2,45 m, teža prazne- ga vozila 860 kg.

ZMOGLJIVOST (tovarniški po- datki): največja hitrost 145 km na uro.



**Bob Woodward
Carl Bernstein**
**NIXONOV
PADEC**
11.
Prevedel Dušan Dolinar

Buzhardt je razumel, s čim je povezana omemba Me- hlike. Devetinosemdeset tisoč dolarjev iz denarja za finan- ciranje Nixonove predvolilne kampanje je potovalo skozi Mehiko na bančni račun enega od vatergatskih vpliv- cev. 23. junija 1972 FBI se ni vedela za to mehško zvezo. Če bi bila FBI tedaj ugotovila, kod teče zveza in kako, kot je odkrila kasneje, bi bilo mogoče povezati odbor za ponovno izvolitev Nixona s financiranjem Watergatea.

Predsednik želi. Ta izraz je Buzhardta vznemirjal. Povezoval je predsednika z ukazom, ki je bil po vsem videzu izdan z namenom, da bi spravili FBI na napačno sled. Buzhardta je zaskrbelo. Vedel je, da general Walters ni rak John Dean. Walters tu nima v ognju nobenega svojega železa pa tudi svoje kože ne varuje. Še mladi podpolkovnik Walters je svoj čas spremljal podpredsed- nika ZDA Richarda Nixona na potovanja v tujino kot prevajalec. Nixon ga je pozneje imenoval za namestni-

ka direktorja CIA, ker si je hotel v agenciji zagotoviti prijatelja in zaveznika na visokem položaju.

Buzhardt je znova prebral zapisnik. Vse skupaj zveni dovolj jasno. Zaprlosil je za sprejem pri predsedniku. Pri- čakoval je, da mu bo Nixon rekel, češ Walters se je zmotil, ali pa, Haldeman je bil tako vajen delovati v predsednikovem imenu, da je ravnal tako tudi takrat, kadar se je loteval stvari na svojo roko.

«Nacionalna varnost» je Nixon pri prici odgovoril Buzhardtu. Na tem da je temeljilo navodilo. Brez obot- ljanja je predsednik priznal, da ga je izdal sam. Rekel je, da je ravnal tako, ker je hotel zagotoviti, da ne bi prišla v slabo luč nobena operacija CIA. Pred- sednik je vztrajno zatrjeval, da ni to v nikakršnem smislu povezano s političnimi posledicami zveze z Me- hiko. Namignil pa je, da je morda na njegovo odločitev vplival nekaj, kar je bilo povezano z operacijo v Pra- žskem zalivu.

Buzhardt je o vsem tem dvomil, vendar ni pritiskal na predsednika. Zapisnik razločno pravi, da sloni navo- dilo na političnih premislekih. Poleg tega noben od dru- gih Waltersovih zapisnikov ne omenja nacionalne var- nosti. Ali naj zapisnike izročimo senatnemu pododboru, je vprašal Buzhardt.

«Vzemite jih in jim jih dajte,» je odvrnil predse- dnik. Očitno je bil prepričan, da razlogi nacionalne var- nosti utemeljujejo ukaz. Buzhardt tega ni mogel doumeti.

Buzhardt je tedaj opravil delo predsednikovega po- sebnege svetovalca za Watergate manj kot teden dni in se je trudil uskladiti odgovore na izzive, ki so leteli na- nje od vseh strani. Ugotovil je, da si je težko pridobiti

predsednikovo zaupanje. Predsednik je dosledno podce- njeval nevarnost, ki jo je pomenila mala vojska držav- nih preiskovalcev in časopisnih poročevalcev, ki so se na moč vneto trudili izbrskati najgloblje skrivnosti Bele hiše. Vrstilec dolžnosti direktorja FBI William D. Ruckel- shaus je na primer zaukazal temeljito preiskaviti uteme- ljenost časopisnih poročil — ki sta jih več mesecev spod- bijala njegov predhodnik L. Patrick Gray III. in Ron Ziegler — češ da državna uprava prisluškuje reporta- rjem in funkcionarjem Bele hiše, ker bi rada ugotovila, od kod curjajo v javnost zaupna obvestila. 14. maja je Ruckelshaus objavil, da so njegovi agenti odkrili v bla- gajni Johna Ehrlichmana v Beli hiši zapise o sedem- najstih takšnih prisluškovanjih.

Buzhardt in Haig, ki ju je vse skupaj čedalje bolj skrbelo, sta iskala nasvetov drug pri drugem. Obtožbe so se stopnjevale. Preveč stvari se je trgalo izpod nad- zorstva. Oba nista vedela, ali je predsednik nedolžen ali kriv. «Fantu bi rad pomagal,» je Buzhardt rekel Haigu. «Toda sedet ne pojem zaradi njega.»

Haig se je strinjal z njim. Sama sebe lahko zašči- tita, če si bosta popolnoma zaupala. Toda drugemu ni- komur. Haig pozna predsednika štiri leta. Sto in sto ur je prebil v pogovorih s Kissingerjem, ki so se pogosto v posrednem smislu ali naravnost sukali okrog Nixono- ve osebnosti. Kissinger, zelo dobro pozna tisto, čemur pravi prostiška vlakna v Nixonovi duševnosti. Predsed- nik je obseden s spomini na nekdanje neuspehe, to je človek, ki dopušča, da mu diktirajo sovrazniki, njegova dejanja so pogosto samo reakcije, tako trdi Kissinger. Nixon se trudi preslepiti še svoje najbližje, celo Kissin- gerja. Stvari drži zase. Osamljen je, skrivnosten, pre-

ITALIJANSKA TV

Prvi kanal
12.30 Antibiotiki: Vzgojna oddaja
13.00 Umetnost mesto: Milan
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
Danes v parlamentu
14.10 Vzgoja in dežele:
Emilia - Romagna
17.00 Remi: Adjo Chavanon — 3. del risanke
17.25 Bilje je nekoč... jutri
Oddaja v sodelovanju z o- snovaloslojnim otroki
17.45 Iluzija risanka
18.00 Ko se je začela televizija - 8. del
18.30 Non stop - Ballata senza ma- norvatore - 7. del
19.00 DNEVNIK 1 — Kronike
19.20 Trije nečaki in majordom - TV film
Nasvidenje gospa Beasley
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Kojak:
Sodnik Mackie - TV film
21.35 Zgodbe v zrcalu:
Zgodba Renata N.
22.05 SPORTNA SREDA
Nogomet
Ob koncu DNEVNIK
Danes v parlamentu in Vre- menska slika

Drugi kanal
12.30 DNEVNIK 2 — Za in proti
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Ekologija in obstoj, vzgojna oddaja
17.00 Program za otroke:
Družina Felice - risanka
17.05 Kapitan Harlock - risani film
17.30 Il genio in erba — 1. oddaja
18.00 Kinoteka - Gledališče:
Tradicija igralcev z Vzhoda, vzgojna oddaja
18.30 Iz Parlamentarizma
DNEVNIK 2 — Športne vesti
18.50 Programi pristopanja
19.05 Dober večer z... Macarioni
Vmes film iz serije George in Mildred
Vremenska slika
19.45 DNEVNIK 2 — Odprti studio

20.40 Zgodba brez besed - TV

animirana
21.45 Kakšni smo bili - 4. del
22.45 Detektivski:
Poslovilna zabava — TV film
Ob koncu DNEVNIK 2 —
Zadnje vesti

JUGOSLOVANSKA TV

Ljubljana
9.30 in 10.00 TV v šoli:
Za učitelje, Prebivalstvo
zemlje, Reportaža, Kratke
film
17.30 Poročila
17.35 Z besedo in sliko:
Hej, konjček hiša-hi
17.50 Program za otroke:
Potovanje v deželo lutk
18.15 Ne prezrite
18.35 Obzornik
18.45 Na obisku pri ansamblu Al-
hambra
19.15 Risanka
19.30 DNEVNIK
20.00 Film tedna:
Hempov bife
21.50 Miniature: Kristalni rubin
22.05 DNEVNIK

Koper
19.00 Nogomet: mednarodno sre-
čanje za pokal Evrope
20.00 Risanke
20.15 DNEVNIK
22.15 Mlada snaha - film
Igrata Philippe Leroy in Si-
monetta Stefanelli

Zagreb
17.15 TV kolektor
17.45 Sezamova ulica
18.15 Mednarodni sejem knjige
19.30 DNEVNIK
22.30 Dokumentarni film

SVIKVA
18.00 Program za najmlajše:
Veselo potovanje
18.05 Program za otroke:
Top
19.05 Doma in izven doma
Družinska in socialna real-
nost
20.30 DNEVNIK
21.35 Eugenio Finardi

TRST A

7.00, 8.00, 11.30, 14.00, 15.30, 17.00,
19.00 Poročila: 7.20 Dobro jutro
po naše; 7.45 Pravičnica za dobro
jutro; 8.05 Jutrarni almanah; 9.00
Dnevni pregled tiska; 9.05 In naš
oddaja; 10.15 Radijski koncert;
11.35 Umetnice jazza; 12.00 Pod
Matajurjem; 12.30 Melodije od
vseposodi; 13.15 Zborovska glas-
ba: naši zbori; 13.35 Instrumen-
tali solisti; 14.05 Otroško oken-
ce: Odprimo knjigo pravljic; 14.15
Motivi z malih zaslonov; 14.30
«Mrive duše», roman v nadalje-
vanju; 15.00 Paleta orkestrorov;
15.35 Najnovejša izdaja plošč:
16.30 Jugotonov expres; 17.05 Mi
in glasba; mladi izvajalci; 17.25
Kulturna kronika; 18.05 Slovena-
ska književnost v Italiji.

KOPER
(Italijanski program)
7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 18.30, 19.30
Poročila; 9.00 štiri koraki; 9.15
Poje Laura Lura; 9.32 Lucianovi
dopisniki; 10.00 Z nami je...; 10.10
Otroški kotichek; 10.32 Popevka
dneva; 10.40 Mozaik; 11.00 Kim,
svet mladih; 11.32 Horoskop; 11.35
Samo glasba; 12.00 Na prvi strani:
12.05 Glasba po željah; 14.00
Mala diskoteka; 14.33 Lzbrani za
vas; 14.45 Kim parade; 15.10
Glasbeni trenutek; 15.15 Edig Gal-
letti; 15.45 Dalmacija in njene pe-
smi; 16.00 Kino danes, 16.10 Flash
v glasbi; 16.32 Crash; 17.00 Po-
slušajmo jih; 17.21 Glasbeni dne-
vi Grožnjana; 18.32 Evergreen; —
pesmi; 19.00 Zbori v noči; 19.45
Nasvidenje jutri.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.00,
15.00, 19.00, 21.00 Poročila; 4.50
Dnevni kolektor; 6.00 Rekreacija;
6.50 Dobro jutro otroci; 7.30 Iz
naših sporedov; 8.08 Z glasbo v
dobar dan...; 8.30 Pisan svet prav-
ljic in zgod; 9.05 - 10.00 Z ra-
diom na poti; — vmes ob 9.45 Tu-
ristični napotki; 10.05 - 12.00 Re-
zervirano za...; 12.10 Veliki za-
bavni orkestri; 12.30 Kmetijski
nasveti; 12.40 Ob izvirih ljudske
glasbene umetnosti; 13.00 Danes do
13.00 — Iz naših krajev; 13.30
Priporočajo vam...; 14.05 Razni-
šljamo, ugotavljamo...; 14.25 Glas-
ba po željah; 15.30 Zabavna glas-
ba; 16.00 «Loto vrtljaki»; 17.00
Studio ob 17.00; 18.00 Zborovska
glasba v prostoru in čas; 18.15
Naš gost; 18.30 Odskočna deska;
19.35 Lahko noč, otroci!; 19.45 Mi-
nute z ansamblom J. Jeršinovec s
planšarji; 20.00 Narodne za kon-
certni oder; 20.25 Pozabljeni vi-
olinski virtuoz; — Neznani španski
violinsti 3. oddaja; 21.05 Giusep-
pe Verdi: Odlomki iz opere «Tru-
badura»; 22.20 Revija slovenskih
pevcev zabavne glasbe; 23.05 Li-
rični utrinki; 23.10 Jazz pred o-
pnočjo.

KOPER
(Slovenski program)
13.00, 13.30, 14.30 Poročila; 13.05
Naša pomlad, posnetki z revije o-
troških in mladinskih pevskih zbo-
rov; 13.37 Melodije na tekočem
traku; 14.00 Iz naše glasbene pro-
dukcije; 14.37 Glasbeni notes; 15.00
Prenos RL; 15.30 Glasba po že-
ljah; 16.00 Primorski dnevnik;

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKW — Beli križ 102,0 MHz
UKW — Koper 98,1 MHz
UKW — Nanos 88,6 MHz

RADIO 1
7.00, 8.00, 12.00, 13.00, 14.00,
15.00, 19.00 Poročila; 6.00 in 7.30
Jutranje prebujanje; 8.40 Včeraj
v parlamentu; 8.50 Samo glasbe;
9.00 Radio 1; 11.30 Glasbe-
ni program z Mino; 12.03 in 13.15
Vj in jaz; 14.03 Musicalmente;
15.03 Rally; 16.40 Mladi in kla-
sična glasba; 17.00 Poznavni
čeki; 17.30 GLOBETROTTER; 18.00 Dy-
lan in jazz; 18.30 Zvočna kom-
binacija; 19.20 Vrstijo se plošče;
20.05 Pogovori o glasbi; 20.40 Ta-
xicon; 21.03 «Un giorno d'estate
in un giardino» radij, igra; 22.35
Evropa z nami.

Srednji val 277,8 metra ali
1080 kilohertzov in 253,4 metra ali
1170 kilohertzov
UKW — Beli križ 97,7 MHz
UKW — Koper 89,3 MHz
UKW — Nanos 101,0 MHz

KOPER
(Slovenski program)
13.00, 13.30, 14.30 Poročila; 13.05
Naša pomlad, posnetki z revije o-
troških in mladinskih pevskih zbo-
rov; 13.37 Melodije na tekočem
traku; 14.00 Iz naše glasbene pro-
dukcije; 14.37 Glasbeni notes; 15.00
Prenos RL; 15.30 Glasba po že-
ljah; 16.00 Primorski dnevnik;

Srednji val 277,8 metra ali
1080 kilohertzov in 253,4 metra ali
1170 kilohertzov
UKW — Beli križ 97,7 MHz
UKW — Koper 89,3 MHz
UKW — Nanos 101,0 MHz

KOPER
(Slovenski program)
13.00, 13.30, 14.30 Poročila; 13.05
Naša pomlad, posnetki z revije o-
troških in mladinskih pevskih zbo-
rov; 13.37 Melodije na tekočem
traku; 14.00 Iz naše glasbene pro-
dukcije; 14.37 Glasbeni notes; 15.00
Prenos RL; 15.30 Glasba po že-
ljah; 16.00 Primorski dnevnik;

Srednji val 277,8 metra ali
1080 kilohertzov in 253,4 metra ali
1170 kilohertzov
UKW — Beli križ 97,7 MHz
UKW — Koper 89,3 MHz
UKW — Nanos 101,0 MHz

KOPER
(Slovenski program)
13.00, 13.30, 14.30 Poročila; 13.05
Naša pomlad, posnetki z revije o-
troških in mladinskih pevskih zbo-
rov; 13.37 Melodije na tekočem
traku; 14.00 Iz naše glasbene pro-
dukcije; 14.37 Glasbeni notes; 15.00
Prenos RL; 15.30 Glasba po že-
ljah; 16.00 Primorski dnevnik;

Srednji val 277,8 metra ali
1080 kilohertzov in 253,4 metra ali
1170 kilohertzov
UKW — Beli križ 97,7 MHz
UKW — Koper 89,3 MHz
UKW — Nanos 101,0 MHz

KOPER
(Slovenski program)
13.00, 13.30, 14.30 Poročila; 13.05
Naša pomlad, posnetki z revije o-
troških in mladinskih

SPORT SPORT SPORT

NOGOMET

Italijani in Jugoslovani pred dokaj težko nalogo

V današnjih srečanjih bodo zopet štiri italijanska in tri jugoslovanska moštva - V središču pozornosti Borussia Mönchengladbach - Inter

Štiri italijanske in tri jugoslovanske ekipe bodo danes zaposlene v drugem kolu treh evropskih pokalnih tekem...

Lokomotiv Sofija (Bol.) - Monaco (Fr.) Standard Liege (Bel.) - NAPOLI (It.) Feyenoord (Niz.) - Malmö (Sve.)

KOLESTARSTVO

NA DIRKI AMATERJEV Godnič med štirideseterico

Kolesarji amaterji so letos zaključili svojo sezono na cesti, v nedeljo je bila na sporedu zadnja izmed dvanajstih dirk za Trofeo Tricolore...

DANASJNI SPORED

- Hamburger (ZRN) - Dinamo Tbilisi (Sov.) Celtic (Škotska) - Dundak (Sve.) Ajax (Niz.) - Omnia (Ciper) Dinamo Berlin (NDR) - Servette (Švi.) Duka Praga (ČSSR) - Strasbourg (Fr.) Nottingham (Angl.) - Arges (Rom.)

Pokal pokalnih prvakov

Derbi drugega kola v tem pokalu bo srečanje med Valencia in Rangersom, italijanski in jugoslovanski zastopnik bosta igrala v gosteh...

- Arsenal (Angl.) - Magdeburg (NDR) Aris Bonneville (Luks.) - Barcelona (Sp.) Panionios (Gr.) - Göteborg (Sve.) Lokomotiva Košice (ČSSR) - RILJEKA (JUG.) Nantes (Fr.) - Steaua (Rom.) Dinamo Moskva (SZ) - Boavista (Port.)

Pokal UEFA

Srečanje med Borussia Mönchengladbach in Interjem ne bo zanimivo le zaradi verjetno dokaj zanesenega boja, temveč tudi zato, ker se po osmih letih zopet srečata moštvi, ki sta bili pred osmimi leti v središču velike polemike...

II Modulo - Kontovel 0:3

KONTVEL: Tatjana Cibic, Valenja Cibic, Nadia Menegatti, Carmen Menegatti, Guštin in Daneu. Kljub temu, da so v prvi tekmi mladinskega prvenstva Kontovelova dekleta nastopila z nepopolno postavno večina standardnih igralcev...

Inter - Bor 3:1

INTER: Calvani, Lutman, Hlavaty, Pitoni, Matosevich, Taverana, Di Benedetto, Sellan. BOR: Maver, Marzi, V. in M. Klemše. SODNIKA: Brunello in Marcon. V prvi tekmi je Inter zasluženega prvenstva, ki je nastopil na premagal Bor...

AVTOMOBILIZEM

DIRKA PO ITALIJI Po 3. etapi vodi Villeneuve

PERUGIA - Na večerajšnji 3. etapi sedme avtomobilske dirke po Italiji, in sicer med Rieti in Perugia, sta svojo premožnost pokazala italijanska avta lancia beta montecarlo...

DANES V EVROPSKIH POKALIH

KOŠARKA

Goričani favoriti tudi proti Libertiju

Tržaški Hurlingham na težkem gostovanju v Benetkah

Košarkarji v obeh prvih italijanskih ligah igrajo neprenehoma. Po nedeljskem kolu, ko sta goriški Pagnossin in tržaški Hurlingham visoko zmagala...

VRSTNI RED NA CILJU

- 1. Paganessi (Lema Mobili), ki je 174 km dolgo progo prevozil v 3.51 s poprečno hitrostjo 45,195 km na uro

ZA PRIJATELJSKO TEKMO Tudi Tonut proti SZ

RIM - V italijanski mladinski košarkarski reprezentanci, ki bo v sredo, 31. oktobra, v Rimu igrala prijateljsko tekmo z vrstniki Sovjetske zveze...

TURNIR V NOVEM SADU Reprezentanca Moskve osvojila prvo mesto

NOVI SAD - Na mednarodnem košarkarskem turnirju v Novem Sadu je reprezentanca Moskve osvojila prvo mesto...

ATLETIKA

V SKOKU S PALICO Jugoslovanski rekord Željka Šarčevića

NOVI SAD - Željko Šarčević, član novosadske Jugovodine, je večkrat izboljšal jugoslovanski rekord v skoku s palico z znakom 5,12 m. Prejšnji rekord je bil last Mirana Bizjaka...

PRVENSTVO A-2 LIGE

DANASNJE, 5. KOLO

- Pagnossin - Libertij Canon - Hurlingham Cagliari - Mobiam Diarrio - Bancoroma Honky - Rodrigo Postalamboli - Mercury Sarila - Mecap

A-1 liga

- Antonini - Billy Arrigoni - Acqua Fabia Eldorado - Scavolini Gabetti - Grimaldi Pinturo - Superga Isolabella - Emerson Sinudine - Jolly

Barivieri potrjena kazen

RIM - Disciplinska komisija italijanske košarkarske zveze je odločila kazni Barivieri in Cantuina...

NOVO PRIZNANJE Torej za tega mladega in perspektivnega tržaškega košarkarja

NOVO PRIZNANJE Torej za tega mladega in perspektivnega tržaškega košarkarja...

TURNIR V NOVEM SADU

Reprezentanca Moskve osvojila prvo mesto

NOVI SAD - Na mednarodnem košarkarskem turnirju v Novem Sadu je reprezentanca Moskve osvojila prvo mesto...

ATLETIKA

V SKOKU S PALICO

NOVI SAD - Željko Šarčević, član novosadske Jugovodine, je večkrat izboljšal jugoslovanski rekord v skoku s palico z znakom 5,12 m...

NOGOMET

SREDNJEVROPSKI POKAL

Debrecen-Udinese

V tretjem kolu evropskega nogometnega tekmovanja za srednjeevropski pokal bo Udinese igral v gosteh proti madžarski ekipi Debrecen...

Riva v Ceseno

VIDEM - Udinese je odstopil svojega nogometaša Mariana Rivo (krilec, 26 let) Ceseni...

MOTONAVTIKA

KONEC TEDNA V ZVORNIKU

Evropsko prvenstvo v kategoriji do 350 cm

V soboto in nedeljo bo v Zvorniku, na meji med Bosno in Srbijo, evropsko prvenstvo za gliserje z izvenkrmnimi motorji kategorije OB, torej do 350 cm...

NOGOMET

SLABA BERA NAŠIH ENAJSTERIC

Lepa zmaga mladincev doberdobske Mladosti nad Italcantierjem

MLADINCI

Mladost - Italcantieri 1:0

MLADOST: Crosselli, Kosić, Brunauliese, Ferfolja, Danier, De Lorenzo, Visintin, Frandolić, Pahor, Kobal, Marušić.

NARJAČJANI

Olimpia - Zrja 3:3 (0:2)

ZARJA: Racman, Ridulfo, Stančić, Corona, Crociati, Burni, Zol, Fonda, Ražem, Tognetti, Franza.

Montebello - Vesna 1:1 (0:0)

VESNA: Savarin, Sedmak, Mousizza, Purić, Zucca, Metelko, De Lorenzi, Bukavec (Soave), Del Bello, Perot, Kostanapel.

Chiariola - Primorec 2:1

PRIMOREC: Vidali, Paolo Tomić, Alessandro Tomić, Finessi, Collicic, d.p. Fabio Kalc, Mirko Milković, Žagar, Pečar, Branko Kralj, Muli, Rochetti.

Primorec - Supercaffè A 0:5 (0:4)

PRIMOREC je tokrat igral proti najmočnejši ekipi te skupine in je moral visoko poražen z igrišča. Gostje so bili vse čase boljši in so zasluženo zmagali.

ROKOMET

Cividin proti evropskim prvakom

Tržaški Cividin se bo v nadaljevanju «Pokala prvakov» srečal z nemškimi in evropskim prvakom Grosswaldstadtom...

FRANULOVIC USPEŠEN

DUNAJ - Pomembnejši izidi prvega kola moškega teniškega turnirja na Dunaju: Fibak (Pol.) - Mansson (ZDA) 6:0, 6:7, 6:2; Lendl (ČSSR) - Tavagan (ZDA) 6:3, 6:2; Franulović (Jug.) - Kary (Av.) 6:4, 6:3; Taroczy (Madžarska) - Proysi (Fr.) 6:3, 6:1; Gene Mayer (ZDA) - Andersson (Sve.) 6:4, 6:3.

TENIS

NOGOMET (član)

Partizan Šoštanj - Gaja 1:2 (0:2)

Čeprav je izbrana ekipa Partizana Šoštanj razpolagala z dokaj dobrih igralci, tokrat ni bila kos razigranim gostom iz zamejskega mesta...



Borovi mladinci so v nedeljo v košarkarski tekmi s Servolano osvojili nepričakovano, toda zaslužen zmago

V MLADINSKIH PRVENSTVIH

Slaba bera naših enajsteric

Lepa zmaga mladincev doberdobske Mladosti nad Italcantierjem

MLADINCI

Mladost - Italcantieri 1:0

MLADOST: Crosselli, Kosić, Brunauliese, Ferfolja, Danier, De Lorenzo, Visintin, Frandolić, Pahor, Kobal, Marušić.

NARJAČJANI

Olimpia - Zrja 3:3 (0:2)

ZARJA: Racman, Ridulfo, Stančić, Corona, Crociati, Burni, Zol, Fonda, Ražem, Tognetti, Franza.

Montebello - Vesna 1:1 (0:0)

VESNA: Savarin, Sedmak, Mousizza, Purić, Zucca, Metelko, De Lorenzi, Bukavec (Soave), Del Bello, Perot, Kostanapel.

Chiariola - Primorec 2:1

PRIMOREC: Vidali, Paolo Tomić, Alessandro Tomić, Finessi, Collicic, d.p. Fabio Kalc, Mirko Milković, Žagar, Pečar, Branko Kralj, Muli, Rochetti.

Primorec - Supercaffè A 0:5 (0:4)

PRIMOREC je tokrat igral proti najmočnejši ekipi te skupine in je moral visoko poražen z igrišča. Gostje so bili vse čase boljši in so zasluženo zmagali.

ROKOMET

Cividin proti evropskim prvakom

Tržaški Cividin se bo v nadaljevanju «Pokala prvakov» srečal z nemškimi in evropskim prvakom Grosswaldstadtom...

FRANULOVIC USPEŠEN

DUNAJ - Pomembnejši izidi prvega kola moškega teniškega turnirja na Dunaju: Fibak (Pol.) - Mansson (ZDA) 6:0, 6:7, 6:2; Lendl (ČSSR) - Tavagan (ZDA) 6:3, 6:2; Franulović (Jug.) - Kary (Av.) 6:4, 6:3; Taroczy (Madžarska) - Proysi (Fr.) 6:3, 6:1; Gene Mayer (ZDA) - Andersson (Sve.) 6:4, 6:3.

TENIS

NOGOMET (član)

Partizan Šoštanj - Gaja 1:2 (0:2)

Čeprav je izbrana ekipa Partizana Šoštanj razpolagala z dokaj dobrih igralci, tokrat ni bila kos razigranim gostom iz zamejskega mesta...

ODBOJKA

V PRVENSTVU MLADINK

Okrnji Kontovel premagal II Modulo

Derbi Bor-Sokol v prvenstvu deklic osvojile Tržičanke

II Modulo - Kontovel 0:3

KONTVEL: Tatjana Cibic, Valenja Cibic, Nadia Menegatti, Carmen Menegatti, Guštin in Daneu. Kljub temu, da so v prvi tekmi mladinskega prvenstva Kontovelova dekleta nastopila z nepopolno postavno večina standardnih igralcev...

Inter - Bor 3:1

INTER: Calvani, Lutman, Hlavaty, Pitoni, Matosevich, Taverana, Di Benedetto, Sellan. BOR: Maver, Marzi, V. in M. Klemše. SODNIKA: Brunello in Marcon. V prvi tekmi je Inter zasluženega prvenstva, ki je nastopil na premagal Bor...

AVTOMOBILIZEM

DIRKA PO ITALIJI Po 3. etapi vodi Villeneuve

PERUGIA - Na večerajšnji 3. etapi sedme avtomobilske dirke po Italiji, in sicer med Rieti in Perugia, sta svojo premožnost pokazala italijanska avta lancia beta montecarlo...

SPORT NA TV

Na prvem sporedu italijanske televizije bo danes ob 14. uri neposredni prenos nogometne tekme med italijanskim Arisom in Perugia (pokal UEFA)...

SAH

NA PRVENSTVU ITALIJE

Pino Laković v vodstvu

V Benetkah se je v nedeljo začel finalni del letošnjega italijanskega prvenstva v šahu za posameznike. Med petnajstimi udeleženci sta tudi naš goriški rojak Pino Laković in Tržičan Roberto Olivetto...

TENIS

OLSMAR (Florida) - Važnejša izida prvega kola ženskega teniškega turnirja

OLSMAR (Florida) - Važnejša izida prvega kola ženskega teniškega turnirja: Evert (ZDA) - Louise (ZDA) 6:1, 6:2; Austin (ZDA) - Hobbs (VB) 6:0, 6:4.

NA GOSTOVANJU V POBRATENEM ŠOŠTANJU

DVA NASTOPA GAJE

Zmagala je v nogometu, izgubila pa je tekmo v ženski odbojki

Kulturnega slavlja 60 obletnice prosvetnega društva «Svoboda» iz Šoštanja pri Velenuju, ki je bilo v soboto, se je poleg PD Slovan udeležila tudi enajsterica Gaje in štiri ženska odbojkarica ekipa, ki sta odigrali dve prijateljski tekmi...

ODBOJKA

Šoštanj - Gaja 2:0

ŠOŠTANJ: Čop, Korenj, Šterbau, Novak, Pečecnik, Verdev, Lizjak. GAJA: Mira, Tatjana in Marinka Grgič, Elena in Ana Adam, Kalc.

NOGOMET (član)

Partizan Šoštanj - Gaja 1:2 (0:2)

Čeprav je izbrana ekipa Partizana Šoštanj razpolagala z dokaj dobrih igralci, tokrat ni bila kos razigranim gostom iz zamejskega mesta...

MINIBASKET

Danes, 24. t.m., se bo zaključilo vpisovanje za turnir «S. Sebastian» za najmlajše minikošarkarje: to so dečki, rojeni v letu 1970 in mlajši. Začel se bo že 29. oktobra.

ZACETNIKI

Primorec - S. Andrea A 0:3 (0:2)

PRIMORJE: Bisticco, D. Comino, Fagin, De Pase, Micheli, Simat, Spadoni (Maruzzi), Sardoč, M. Comino, Kemperle, Kralj (Bach).

NOGOMET

Na prvem sporedu italijanske televizije bo danes ob 14. uri neposredni prenos nogometne tekme med italijanskim Arisom in Perugia (pokal UEFA)...

IGRA SVETLANE MAKAROVIČEVA NA BORŠTNIKOVEM SREČANJU

Kritika potrošniške družbe zavita v zelenjavni svet

Dognana izvedba Mladinske gledališča iz Ljubljane - Vprašanje eksperimentiranja gledaliških možnosti v predstavi «Zapiski o sistemu» - Alja Tkaceva v monodrami «Jacero»

(Od našega poročevalca)
MARIBOR - V drugem dnevu Borštnikovega srečanja smo lahko gledali dve tekmovalni predstavi in sicer «Sen zelenjavne noči» v izvedbi Mladinskega gledališča iz Ljubljane in «Zapiski o sistemu» eksperimentalnega gledališča Glej. Sen zelenjavne noči je mladinska igra Svetlane Makarovič. Delo je sestavljeno iz dialogov in pesmic; avtorica je za junake predstave izbrala različne zelenjave, jih personificirala in dala vsaki svoj značaj. Igro pričujata in končujeta prizori iz vsakdanjega življenja, to je silki družini in njenih prepričanj in srbri, ki pridejo do izraza med večerjo in zajtrkom. Igrice odkrivajo različna vprašanja, ki kažejo na družbeno kritičnost, osvrtnost potrošniške miselnosti, govori o položaju umetnosti in kritike, to seveda tako, da mladi gledalci stvari dojemajo in se zabavajo o dotrajnih in komičnih situacijah. Igra seveda ne gre mimo vprašanja brunočnega posiljevanja. Med slabosti zelenjav lahko našte-

jemo plašnost, klečeplaznost, ne-
stojnost, kisloto, zadirčnost in se-
kat. Dobre lastnosti so preprostost,
odličnost in tovarštvo. Umetnik
petišilj pred grožnjo zelenjavne
veščice klomi in se rešuje pred ne-
varnostjo s prilizovanjem, s tem
pa razočara vse, celo svojo zaljubl-
jenko. Preprostost je pokončen ko-
renček pa je za svojo neomajni-
vost poplavljen z ljubeznijo. Umetni-
ški kritik je česen, ta vse kritizira
nič mu prav, a zahteva da nje-
govo kritiko vsi sprejmejo kot obče-
veljavno. Tekst Makarovičeve od-
pira možnost najrazličnejših igral-
skih prijemov, tako da je pred-
stava spiet pesmi, peskov, drobni-
h konfliktov, pa še vsaka zelenjava
je čisto poseben karakteriziran.
Režiser Dušan Jovanovič je to ra-
znočnost predstave razvil in usta-
vil pisano igro, ki zahteva od igral-
cev široko znanje. Tu moramo pri-
pomniti, da se je pri delu odprlo
vprašanje, do kolike mere zmoro-
je igralci ustvarjati tip gledališča,
kjer imajo bistveno vlogo tudi pes-
nje in mimika, saj zahteva tako
iskanje novih izraznih možnosti, ki

SID PONOVO V SREDIŠČU POZORNOSTI

Sodišče oprostilo kapetana La Bruno

Obtožen je bil obrekovanja na račun neofašista Marca Pozzana

CATANZARO - Karabinjski kapetan Antonio La Bruno, ki je bil na procesu zaradi pokola na Trgu Fontana obsojen zaradi lažnega pričevanja na področju leta zopora, ni nikoli obrekoval neofašista Marca Pozzana, ki je bil na isti sodni obravnavi oproščen zaradi pomanjkanja dokazov. Tako je včeraj sklenilo kazensko sodišče iz Catanzara, potem ko je pred časom neofašist prijavil sodnim oblastem bivšega častnika obveščevalne službe SID zaradi obrekovanja.

Dogodek se je pripetil januarja leta 1973, nekaj dni preden je neofašist Pozzan, ki je bil neposredno vpleten v preiskavo o rovarjenju fašistične celice Frede in Venture v Venetu, s ponarejenim listom skrivnostno zapustil državo in se preselil v Španijo. Pozzanov beg je, kot je bilo nato tudi dokazano, omogočil prav SID, ki je v zameno zahteval informacije o splošnem fašističnem gibanju, ki ga je pripravil črni princ Junio Valerio Borghese v sodelovanju s drugimi znanimi fašisti, med katerimi sta tudi Elio Massagrande in Clemente Graziani, ki sedaj mirno živita verjetno v Paragvaju, saj tamkajšnja vlada ju ne misli izročiti italijanski pravici. Tukaj se ver-
zice križajo in si sploh jasno v kakšnih okoliščinah je posebni urad SID, ki mu je naloženo kapetana La Bruno, izdal Pozzanu ponarejeni potni list na ime nekoga Maria Zanelle.

O tej zadevi so razpravljali tudi na procesu o pokolu v Kmečki banki v Milanu in to med zasliševanjem kapetana La Bruno, ki je izjavil, da je njegovo uradno potni list in ni bilo v njegovi pristojnosti preveriti kromu je dokument namenjen. S tem, očito se Pozzan in njegovi zagovorniki niso strinjali ter prijavili karabinjskega častnika sodnim oblastem zaradi obrekovanja. Včeraj pa so sodniki iz Catanzara sklenili, da La Bruno ni zagrešil nobenega kaznivskega dejanja, čeprav ni bilo pojasnjeno ozadje Pozzanove skrivnostne bega v Španijo in predvsem vloga, ki jo je imel zloglasni SID pri tem. Naj omenimo, da je javni tožilec na včerajšnjem procesu zahteval za La Bruno eno leto in pol zaporne kazni. (st)

TRŽAŠKI DNEVNIK

MED TRIDNEVNIM REGIONALNIM SREČANJEM NA TRŽAŠKI UNIVERZI

Koristna izmenjava izkustev med biokemiki in biologi iz Trsta, Ljubljane in Zagreba

Prihodnjic se bodo znova sešli čez dve leti v Zagrebu - Tedaj se posveta udeležijo tudi znanstveni raziskovalci s padovanske, graške in beogradske univerze

Minuli teden je bilo na tržaškem vseučilišču tridnevno srečanje raziskovalcev na biološko - medicinskem področju iz Ljubljane, Zagreba in Trsta. Ker je to bilo že četrto srečanje med večina istimi udeleženci, je bilo vzdušje zelo prijetno. Srečanje je organiziral prof. B. de Bernard, direktor inštituta za biokemijo tržaške univerze.

Prvo srečanje je bilo v januarju 1972, ko je inštitut za biokemijo uvrstilo v Trstu povabil kolege iz univerzitetnih in raziskovalnih institutov iz Zagreba in Ljubljane, da bi se medsebojno spoznali. Temu sledili še srečanja v Zagrebu (1973) in v Ljubljani (1976), kjer so sodelovali tudi drugi raziskovalci na biološkem področju, ki se ne ukvarja izključno z biokemijo.

Na letošnjem srečanju je bilo podanih čez 30 referatov, sad dela kakih 80 raziskovalcev. Opaziti je bilo, da so nekateri predavatelji namerno pokazali svoje rezultate zadnjih treh let, da so tako nadaljevali govor tam, kjer so ga končali pred tremi leti, t.j. ko je bilo zadnje tako srečanje. Zelo pozitivno je bilo tudi, da so bili nekateri referati rezultati sodelovanja med tržaškimi in jugoslovanskimi raziskovalci, kar dokazuje uspešnost prejšnjih srečanj.

Prvi dan je bila na vrsti aplikativna biologija. Predavatelji so govorili o količinah DDT v človeškem organizmu, o testiranju agentov kot možnih povzročiteljev rakastih obolenj, o industrijski uporabi encimov, t.j. beljakovin, ki pospešujejo kemične reakcije v živih celicah.

Naslednji dan je bila tema osredotočena na encime, njihovih lastnosti in vlogi v bioloških procesih, o kinetiki encimskih reakcij in o encimih v procesu kostne tvorbe. Tretji dan so sledili referati s področja celinske biologije, in sicer o beljakovinah, ki nastajajo v embrionalnem razvoju, o metaboličnih procesih v belih krvnih telescih, o membranskih lastnostih in o uporabi elektronske mikroskopije v teh raziskavah. Nekaj referatov je bilo s področja biofizike; razen o teoretičnih analizah je bil govor tudi o uporabi magnetne resonance, metode spin labels, fluorescence itd. pri raziskovanju lastnosti membran.

Sledili so referati s področja elektrofiziologije; raziskovalci so poročali o aktualnih problemih procesa sproščanja mediatorja v sinapsah, o povezavi živčnih celic v nevrotičnih in o receptorjih v žuželkah. Nazadnje je beseda tekla še o mehanizmu delovanja pomirjevalnih sredstev, ki so v zadnjih letih prišla v široko uporabo.

Prihodnje srečanje biologov in biokemikov bo v Zagrebu čez dve leti. Da bi zajeli še širši krog raziskovalcev in da bi že tako bogato diskusijo še popestrili, bodo takrat povabile na sodelovanje še nekaterje bližnje univerze, kot npr. padovanska, graška in beogradska. Marija Ščuka - Kerž

● V Ulici Marconi so zaradi popravil zasedli pločnik. Zaradi tega so uvedli zavarovan prehod za pešake na cestišču, istočasno pa tudi prepovedali parkiranje v omejenih ulicah.

Miljski ladjedelnici zagotoviti bodočnost
Odbor za zaščito miljskega gospodarstva je na zadnji seji pod predsedstvom župana Bordona sklenil skidati v peka, 26. tm., izredno skupščino v prostorih ladjedelnice Alto Adriatico v obrambo tega obrata. Po skupščini, ki bo ob 9. uri, bo na Marconijem trgu ob 11.30 javni šod, na katerem boš spregovorila sindikalni predstavnik in župan.

Omejeni odbor zahteva, da želna uprava s primernim ukrepanjem omogoči ladjedelnici nadaljnji obstoj in s tem zavaruje zaposlitvo na raven. Z druge strani poziva za sebe podjetnike, da z ustreznimi naložbami zagotovijo obratno redno dejavnost. Obenem poziva odbor k L. O.

V KRAJIH, KI JIH ŽE PESTIJO VOJAŠKE SLUŽNOSTI
VIDEM - Že dalj časa napovedane vojaške vaje na vojaškem vežališču Monte Bivera v Zgornji Karniji so včeraj zaradi slabega vremena odpovedane. Vaje na območju 80 kv. km organizira V. Comiliter, manevrov pa bi se morale udeležiti artiljerijske enote brigade Udelle. Že samska vest o manevrih, kakor tudi govorice, da bo vezbališče na razpolago tudi drugim četam NATO, so močno razburile prebivalstvo Karnije in tudi Cadoreja, ki jim vojaške služnosti že tako grenjo življenje in onemogočajo redno delo. Vedeti je namreč treba, da so na tem področju gozdovi, pašniki in 13 planšarij z 2.000 glavami živine. Razburjenje je v dveh dneh doseglo višek in že včeraj ponosi skupine ljudi, kljub močnemu ojačenju policijskih in karabinjskih odredov, zasedle manevrski kabinjet. Pri Saurisu, kjer je 200 karabinjerjev izvedlo blokado vseh cest, so štiri manifestante dobesedno odnesli s kraja.

Za preklje manevrov so se potegovali ne samo krajevni upravitelji, temveč tudi deželni svet. Predsednik deželnega sveta Mario Colli je posegel celo pri vojaških oblasteh in slednje so ga nemudoma obvestile, da so vezbe, tako potrebne za pripravo vojaških oddelkov, močno skrajšali v brzotavki vojaško potni listu pripomnijo, da je skušalo ugoditi Collijev želji, vendar tudi področje napor vojaških enic zaradi strnitve manevrskega programa.

Včeraj se je nad 2.000 prebivalcev Karnije in tudi Cadoreja zbralo na manifestaciji v Caseri Razzo, v višini 1750 m, katere so se udeležili politični predstavniki, med katerimi so bili sen. Lepre, poslanca Colomba in Ciccomesseri, deželni svetovalec in predvsem župani Enemazza, Sochevia, Ampeza, Saurisa, Forni di Sopra, Viga, Lorenzaga, Prata Carnica in drugih ter močno predstavništva dijakov in univerzitetnih študentov. Iz vseh govorov je izšla zahteva ne samo po odpovedi vojaških vaj temveč predvsem tudi po odpravi vojaških služnosti, ki močno bremenijo že tako slabo razvito gospodarstvo tega hribovitega področja.

PRISPEVAJTE ZA DIJAŠKO MATICO
Zupan posl. Albin Škerka
Uspel izlet na Vrhniko
Clanu prosvetnega društva Rdeča zvezda in športnega krožka Krasna so se v nedeljo podali z dvema avtobusoma na enodnevni izlet na Vrhniko, ki je uspel zelo dobro v splošnem zadovoljstvu vseh prisotnih. Po leg opojnih jenskih barv naravnega okolja o si izletniki ogledali vrsto lepot in zanimivosti, za katere večina sploh ni vedela. Obiskovali so vrh Svete Trojnice na Močilnici, k izviru Ljubljane. V spremstvu prijaznega ravnatelja in učiteljeva pa so si ogledali res čudovito novo šolsko poslopje, ki so ga zgradili s samoprispevom. Po skupnem kosilu so obiskali še izredno zanimivo tehnološki muzej, kjer so lahko spoznali delček zgodovine gospodarstva, živalstva, kletarstva, avtomobilstva in drugo. Komponenta, ki je bila prjetna in sproščena družabnost, ki je prava prava ena izmed osnovnih vrednot podobnih pobjud.

34-LETNICA USTANOVNE LISTINE OZN

OZN težki uresničevanju hotenj po boljšem svetu

Posega generalnega sekretarja Kurta Waldheima, predsednika skupščine Salima in izjava člana predsedstva CK ZKJ Lazarja Mojsova

NEW YORK - Ob današnji 34. obletnici ustanovne listine Organizacije združenih narodov je njen generalni sekretar Kurt Waldheim včeraj izjavil, da mora človeštvo gledati predvsem v bodočnost. Če bomo mislili na jutrišnji dan in ne na preteklost, bomo lahko vplivali na pozitiven razvoj svetovne organizacije. Po Waldheimovi oceni odraža OZN raznočnost sodobnega sveta. Iz dneva v dan pa se poglablja prepričanje, je poudaril Waldheim, da živimo v med seboj odvisnem svetu, katerega bodočnost nogojuje konstruktivne pobude vseh držav na probleme, jutrišnjega sveta.

Z razpravami, v dialogom in s tih diplomacijo je OZN postala temelj hotenj človeštva, v kateri države članice identificirajo svoje interese in skupne probleme v razvijanju medsebojnega razumevanja, brez katerega je reševanje problemov človeštva nemogoče. V svoji oceni današnje svetovne stvarnosti je Kurt Waldheim onenil krizno obdobje, ki ga še obtežuje obojevalna tekma v svetu, krčenje in kršitve najosnovnejših etičnih pravic ter zaviranja pri uresničevanju novega in pravičnejšega gospodarskega odnosa v svetu.

Predsednik 34. zasedanja generalne skupščine OZN tanzanijski veleposlanik Salim pa je v svojem posegu najprej prikazal pomen svetovne organizacije za uspešno mednarodno sodelovanje in odkriti dia-
log. Salim je tudi dal obrazloženo izjavo o obstoju OZN, ki se je vedno potegovala za uresničitev boljšega sveta in opomnila človeštvo na krivice in protislovja današnjega sveta: lakota, bolezn, razširjen diskriminacijo, kolonializem in druge oblike nadvlade močnejših. S humanitarnimi načrti za razvoj je OZN skušala zmanjšati krivice s pomočjo milijonov otrok, beguncem in revežem. Združeni narodi so tudi usmerjali svetovno javno mnenje na nove in pereče probleme, ki zahtevajo sodelovanje vseh držav. Predsednik skupščine je navedel tudi splošni razvoj, razoroževalne in varnostne pobude v svetu, porast prebivalstva, ogrožanje človekovega okolja, izkoriščanje vesolja, morskog bogastva in energije.

Ob koncu svojega posega pa je dejal: «Potruditi se moramo, da nepoisti tisti dan, ko bo lahko vsak otrok brez izjeme deležen enakih skrbij in nege».

Clan predsedstva CK ZKJ, predsednik generalne skupščine OZN leta 1977 in posebnega zasedanja svetovne organizacije o razorožitvi 1978. leta Lazar Mojsov je dal za Tanjug naslednjo izjavo, ki jo povzemamo v skrajšani obliki:

OZN je vzdržala vse preizkušnje povojnega obdobja, ki so prinesli toliko sprememb in mednarodne odnose. Osvojitveni boji za uveljavitev in protikolonialne revolucije so prinesle velike spremembe v celoten dosedanj sistem mednarodnih odnosov, kar se je zrealiziralo tudi v sestavi in delovanju svetovne organizacije, ki je zdaj postala univerzalna. Neuvrščene države, ki so oblikovale novo vizijo razvoja svetovnih odnosov na podlagi enakopravnosti in demokratizacije, so vnesle v OZN novo dinamiko. Vedno bolj se je svetovna organizacija začela ukvarjati s problemi boja za dekolonizacijo, za vsestranski gospodarski in družbeni razvoj držav v razvoju ter za sprejetje pomembnih dokumentov, ki postopoma, vendar

KOPRSKA KULTURA NA NOVI POTI

Obnovitev osrednje knjižnice muzeja in tudi gledališke hiše

Najbolj žgoče je vprašanje mladinske kulture

KOPER - Informativno dokumentacijski center v Kopru je včeraj dopolnil organizirano tiskovno konferenco o problematiki kulture v občini. Splošna ugotovitev je bila, da je stanje na tem področju dokaj nezadovoljivo in da so občani zlasti pa še mladina, občutno prikrajšani za kulturne dobrine.

Toda stvari se obračajo na bolje, saj se kulturna skupnost na vse načine prizadeva ustvariti pogoje za raznovrstno kulturno dejavnost. Prvi korak v tej smeri je popolna rekonstrukcija osrednje knjižnice, ki jo bodo slovesno odprli 26. novembra letos. To bo splošna izobraževalna ustanova, v kateri bo občanom na razpolago strokovna literatura, beletristika, revije, itd., hkrati pa bodo organizirali predstavitve novih knjig, debatte in literarne večere in podobno.

Začeli so tudi s pripravami za ureditev koprškega pokrajinskega muzeja, ki bo imel poseben oddelček, namenjen zgodovini NOB. Ta zbirka, ki naj bi bila kar najbolj bogata, bo pomembna predvsem za mladino in za seznanjanje mlade generacije z zgodovino osvobodilnega boja.

Pomembna pridobitev za Koper bo tudi prenovljena gledališka hiša, kajti sedanja se zdaleč ne ustreza sodobnim zahtevam. Obnova dvorana bo imela prostora za 500 gledalcev, sodobnejši oder in vrsto drugih pritktil. Služila pa bo tudi za razne politične in druge manifestacije.

V načrtu imajo tudi več drugih novosti. Tako bodo v kratkem začeli preurejati prostore za mestni arhiv, združeno delo, dogovarjajo se o gradnji pokritega razstavnega prostora, v katerem bodo lahko organizirali tudi večje kulturne prireditve, medtem ko pripravljata koprski radio in televizija načrte za večji studio, ki ne bi služil samo za potrebe obeh medijev, ampak tudi za nastope manjših ansamblov, za kombinirane glasbeno-literarne večere in podobno.

Na tiskovni konferenci smo slišali tudi več zanimivih predlogov za kulturno dejavnost v razdobju, ko bodo te objekte gradili. Predvsem gre za to, da bi v polletnih mesecih organizirali več atraktivnih prireditev na glavnem koprskem trgu, izkoristili bi pa lahko tudi posamezne dvorane v okolici kot na primer v Dekanih in v Pridvorju. Najbolj žgoče pa je vprašanje mladinske kulture, saj tu ne primanjkuje samo prostorov, ampak tudi mentorjev. Ena izmed rešitev je vsakek ustanovitev mladinske gledališke hiše, hkrati pa bi bilo treba zagotoviti obvezno finanstranje mladinske amaterske dejavnosti.

INCENC LAINEŠEK
30 LET NAROČNIK PRIMORSKEGA DNEVNIKA
Uslužbenec podjetja Stavbenik iz Koprja Vincenc Lainešek je že 30 let naročnik Primorskega dnevnika in pravi, da mu ni «vsiha» niti ena številka. Srečala sva se v Čevljarski ulici, iz čepa mu je gledal Primorski dnevnik in to je bila tudi tema pogovora.

V Koper sem prišel v oktobru 1947 iz Prekmurja. Primorski dnevnik sem dobil po naključju v roke in mi je bil takoj všeč. Naročil sem se in od takrat redno plačujem letno naročnino ali pa v dveh obrokih. Zvesto ga prebirata tudi moja žena Ada in sin Mavericij, ki ima zdaj 20 let.

Kaj vam najbolj ugaja v časopisu?
Vsestransko je zanimiv, zlasti pa to, da prinaša sveže vesti o poznovecernih in nočnih dogodkih.

Je kaj razlike med Primorskim dnevnikom v preteklosti in danes?
Ne bi rekel, da so kakšne posebne razlike, čeprav se mi zdi, da je bil pred leti vsebinsko bogatejši. Morda je preveč reklam, obvestil in podobnega, čeprav razumem, da je to tudi povezano s finančnim stanjem časopisa.

PARTIZANSKA ČLOVNOST V HRVOJH - KUČIBREGU
V Hrvojih - Kučibregu je bilo v nedeljo tradicionalno srečanje slovenskih, hrvatskih in italijanskih borcev, ki so se v teh krajih skuaj borili proti fašizmu. Prisotni, med katerimi so bili nekdanji borci Druge istrske brigade, bataljona Alma Vivoda in drugih enot, so proslavili 35-letnico boja proti okupatorju. Pred spomenik so položili vijcnja in tudi na grobove padlih borcev, ki so v skupnem boju darovali življenja za svobodo. Ob tej priložnosti sta govorila v imenu družbenopolitičnih in borčevskih organizacij regije Dino Pucar in Rađo Plišot, v imenu organizacije ANPI iz Milj pa Bordon. V kulturno umetniškem delu programa sta nastopila zbor iz Buj in Milj.

ACE MERMOLJA
Dekleti oropali avtomobilista
NEAPELJ - Mladi avtomobilist, 26-letni Giovanni Di Sarno, doma iz okolice Caserte, je takoj pritisnil na zavore svojega fiat 127, ko ga pripkuno dekle ustavilo. Že je sanjal kako bo v nje nadaljeval pot, ko se je izza grmovja prikazalo drugo dekle, lepo sicer, a tokrat s samokresom v roki. «Denarico ven» je bil ukaz in fant je moral seči v žep in izročiti denarico s pol drugim milijonom lir dekletoma, ki sta jadrno izginiili v goščavo.

Fant je seveda prijavil zadevo policiji, ki je v kratkem izsledila roparke: 19-letna Emma Udorovic, 17-letna Marina Udorovic, 17-letna Cosenze, druga pa iz Riminija, sta zadevo priznali.

pred nekaj leti veljal za tistega, kjer so bile oblasti bolj odprte do manjšine in torej bolj demokratične, da nes tega ni mogoče trditi, se zlasti ne glede na pravo, in kih temu majhnemu narodu priznava posebni statut in treh spajkih pokrajinah. Zgodovinsko je prišlo do tega mnenja, o odprtosti predvsem zaradi Francovega fašističnega režima v Španiji, po padcu tega režima pa se je stanje bistveno spremenilo: rast demokracije v Španiji je privedla do uveljavitve drugih narodnosti v tri državi, medtem ko je v Franciji ostalo vse pri starem. Narodnostne pravice so tako že sedaj večje v španskem delu baskske dežele kot v francoskem. Baski v Španiji se sdrj torej terjajo pravice tudi za svoje rojake območja in zahtevajo, naj e enotnost baskske dežele vsaj bežno omeni v statutu, o katerem bodo govorili na referendumu. Tu seveda ne gre le za narodnostno vprašanje, ampak tudi za močne avtonomistične težnje baskskovskih organizacij, ki hočejo, vsaj kot perspektivo, samostojno državo.

Pri teh dveh političnih vprašanjih se je marsikaj zataknilo. Tako so v Madridu dogovarjanja o besedilu posebnega statuta tekla zelo počasi, med Baski pa se je stopnjevalo nezadovoljstvo. Vendar pa je sedaj statut sestavljen in jutri se bodo o njem izrekli na referendumu.

Kakšna so predvidevanja pred tem referendumom? O tem govori tajnik baskske nacionalistične stranke Garaiakotzea, ki vseskozi poudarja zmerni optimizem. Baski bodo odšli na volišča in glasovali za statut, pravi, in dodaja, da bo to le prvi korak k avtonomiji baskske dežele in navsezadnje tudi k preobrazbi političnega ustroja Španije, ki se bo s časom spremenila iz sedanje centralistične države v federacijo.

Besedilo statuta vsakekor dopušča to možnost in dopušča jo tudi španska ustava. Vprašanje pa je, če jo bodo dopustili tisti notranji dejavniki, ki so po svoji zgodovini in svojem ustroju še vedno tesno navezani na Francovo diktaturo. (bb)

Drugi razlog je še bolj izrazito političen. Baski so zahtevali v statutu vsaj bežen namig na rojake, ki živijo onstran meje, v Franciji. Tu se je v preteklosti baskska dežela razprostirala po precej velikem območju, severno do Bordeauxa in se, dlje, sedaj pa je govor le o treh baskskih pokrajinah ob meji. In če je res, da je ta del baskske dežele še